
Демонстрационный вариант по информатике 

 

1.  

В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите размер 

следующего предложения в данной кодировке. Я к вам пишу — чего же боле? Что я могу 

ещё сказать? 
  

1) 52 байт 

2) 832 бит 

3) 416 байт 

4) 104 бит 

 

2.  

Какое из неравенств выполняется для чисел А = 1648, В = А316 и С = 22004? 

  

1) A<B<C 

2) А<С<В 

3) В<А<С 

4) С<В<А 

 

3.  

Дан фрагмент электронной таблицы: 

 

  

 
A B C D 

1 2 4 6 8 

2 =В1/А1 
 

=С1-В1 =D1/A1 

  

Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке В2, чтобы построенная 

после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 

соответствовала рисунку? 

  

1) =С1/А1+1 

2) =А1-1 

3) =С1+В1 

4) =С1+1 

 

4.  

В некотором каталоге хранился файл Том 1, имевший полное имя D:\Литература\20 

век\Том 1. В этом каталоге создали подкаталог Шолохов и переместили в созданный 

подкаталог файл Том 1. Каково стало полное имя этого файла после перемещения? 

  

1) D:\Литература\20 век\Шолохов\Том 1 

2) D:\Литература\Шолохов\Том 1 

3) D:\Шолохов\Том 1 

4) D:\Шолохов\Литература\20 век\Том 1 

 

 

 

 



5.  

У Пети Иванова родственники живут в 5 разных городах России. Расстояния между 

городами внесены в таблицу: 

 
  

Петя перерисовал её в блокнот в виде графа. Считая, что мальчик не ошибся при 

копировании, укажите, какой граф у Пети в тетради. 

  

  

 

 

  

 

 

 
 

6.  

В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» 

используется символ «|», а для логической операции «И» — символ «&». 

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого 

сегмента сети. Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что 

набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов. 

 Запрос Найдено страниц (в тысячах) 

Евгений & Онегин 1100 

Евгений 1600 

Онегин 1200 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Евгений | Онегин? 
 

7.  

Определите, что будет напечатано в результате выполнения программы (записанной ниже 

на разных языках программирования): 

Паскаль Python Си++ 

var n, s: integer; 

begin 
    n := 30; 

    s := 1; 

    while s < 500 do 

    begin 

        s := s * 2; 

        n := n + 10 

    end; 

    write(n); 

end. 

n = 30 

s = 1 

while s < 500: 

    s *= 2 

    n += 10 

print(n) 

#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() 

{ 
    int n, s; 

    n = 30; 

    s = 1; 

    while (s < 500) 

    { 

        s = s * 2 ; 

        n = n + 10;  

    }   

    cout « n « endl; 

} 

1 2 3 4 



 

8. 

Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв К, Л, М, Н, решили 

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы Н 

использовали кодовое слово 0, для буквы К — кодовое слово 10. Какова наименьшая 

возможная суммарная длина всех четырёх кодовых слов? 

Примечание. 
Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового 

слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений. 

 

9. 

У исполнителя ДваПять две команды, которым присвоены номера: 

1. отними 2 

2. раздели на 5 
Выполняя первую из них, ДваПять отнимает от числа на экране 2, а выполняя вторую, делит 

это число на 5 (если деление нацело невозможно, ДваПять отключается). 

Запишите порядок команд в программе, которая содержит не более 5 команд и переводит 

число 177 в число 1. 

В ответе указывайте лишь номера команд, пробелы между цифрами не ставьте. Так, для 

программы 

раздели на 5 

отними 2 

отними 2 
нужно написать 211. Эта программа преобразует, например, число 100 в число 16. 

 

10. 

Ниже представлены два фрагмента таблиц из базы данных о жителях микрорайона. Каждая 

строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация 

представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. На основании 

имеющихся данных определите, у скольких детей отец старше матери более чем на 2 года. 

 
 

Таблица 1 

ID Фамилия_И.О

. 

Пол Год рожд. 

238 Бортко А.В.  М  1939 

259 Бортко Д.И.  М  2001 

293 Бортко Е.П.  Ж  1943 

323 Бортко И.А.  М  1973 

354 Бортко Н.Н.  Ж  1979 

365 Конь А.Б.  М  1984 

425 Конь Е.А.  Ж  2012 

523 Конь М.А.  Ж  2014 

654 Пашко О.А.  Ж  1951 

655 Воронов В.И.  М  1964 

656 Воронов О.В.  М  1994 

861 Воронова А.Е.  Ж  1965 

941 Черновец А.Н.  Ж  1983 

960 Черновец Н.Н.  М  1950 

 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

238 323 

293 323 

323 259 

354 259 

365 425 

365 523 

654 354 

654 941 

655 656 

861 656 

941 425 

941 523 

960 354 

960 941 
 

 
 



11. 

На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице 

содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так как таблицу и схему рисовали 

независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с 

буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги между пунктами Е и Ж. 

Передвигаться можно только по указанным дорогам. 

 

 
 

12. 

Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть три команды, 

которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Умножить на 2 

3. Умножить на 3 

Сколько существует программ, для которых при исходном числе 5 результатом является число 

52 и при этом траектория вычислений содержит число 15 и не содержит число 29? 

 

13. 

Автомобильный номер состоит из одиннадцати букв русского алфавита A, B, C, E, H, K, M, 

O, P, T, X и десятичных цифр от 0 до 9. Каждый номер состоит из двух букв, затем идет 3 

цифры и еще одна буква. Например, АВ901С. В системе каждый такой номер кодируется 

посимвольно, при этом каждая буква и каждая цифра кодируются одинаковым минимально 

возможным количеством бит. Укажите, на сколько бит можно уменьшить размер памяти, 

выделенной для хранения одного номера, если кодировать с помощью минимально возможного 

количества бит каждую из трех групп – первые две буквы, три цифры и последняя буква. 

 

14. 

Логическая функция F задаётся выражением (x  z)  (x  y). На рисунке приведён 

частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий 

неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F 

соответствует каждая из переменных x, y, z.  

 

? ? ? F 

1  1 0 

  1 0 

 

В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. 

Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.  

 

 

 

 

 

 П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 

П1  12    7  

П2 12    8   

П3      11 14 

П4      5  

П5  8    15  

П6 7  11 5 15  9 

П7   14   9  

 

Б 
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Д 
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В 

Ж 

Е 



15. 

Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 

алгоритм печатает два числа: a и b. Укажите наименьшее из таких чисел x, при вводе которого 

алгоритм печатает сначала 3, а потом 14. 

  

Python Паскаль Си++ 

x = int(input()) 

a = 0; b = 0 

while x > 0: 

  a = a + 1 

  if (x % 2 ==0): 

    b += x%10 

  x=x / / 10 

print(a, b) 

program b20; 

var x, a, b: integer; 

begin 
    readln(x); 

    a := 0; 

    b := 0; 

    while x > 0 do 

    begin 

      a := a + 1; 

      if x mod 2 = 0 then  

         b := b + x mod 10;  

       x := x div 10;  

    end; 

    writeln(a); 

    write(b); 

end. 

#include <iostream>  

using namespace std; 

int main() 

{ 
    int x, a, b; 

    cin >> x; 

    a = 0; 

    b = 0; 

    while (x > 0){ 

        a = a + 1; 

         if (x%2 == 0) {  

           b = b+x%10;  

        } 

        x = x / 10; 

      } 

    cout << a << endl << b endl; 

    return 0; 

} 

 


